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Настоящая метод{ка устанавливает методы и средства перви.пrой и период{ческих
поверок систем комплексной проверки трансформаторов STS 3000, STS 4000, STS 5000,

изготавливаемьD( фирмой (I.S.A. S.r.1. >, Италия.
Системы комIшексной проверки трапсформаторов STS 3000, STS 4000, STS 5000 (даlrее -

системы) предIазцачеЕы дIя
формирования и измерения напрюкения и силы перемеЕного и постоянного токов;
измерения частоты;
измерения времени вкIIючения и откIIючения выкJIючателей (реле);

измерения фазового угла;
измерения коэффичиента траflсформации тршсформаторов нiшрюкения, трансформато-

ров тока, сиJIовьD( трансформаторов;
измереЕия электрического сопротивленйяi
измерения электрической емкости и тангенса угла д{электрических потерь.
Мехшоверощlьй интерв{лл - 2 года.
Погрешности вьнисJuIемьD( величин определению не подIежат.

1 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

1.1 При поверке вьшолняются операции, укatзtlнные в табшlце 1.

1.2 При поJrrIении отрицательньD( резуJIьтатов при вьшоJIнении rпобой из операЦиЙ

поверка прекрапIается и прибор бракуется.

Таблица l -
Наименование операции Номер

пуЕкта
методики
поверки

Пповедение опеDаIIии при
первичrrой

поверке
периодиче-

ской
поверке

1. Внешний осмоm 7.2 Да Да

2. опробование 7.з Да Да
3. Подгвержлеrпае соответствия прграп,{много
обеспечения

7.4 ,Ща Ща

4. Определение пределов допускаемой абсоrцотной
погDешЕости воспDоизведения силы перемеЕного тока

7.5 Ща Да

5. Определение пределов догryскаемой абсошошrой
погDешности воспDоизведения сипы постоянного тока

7.6 Да Ща

6. Определение пределов допускаемой абсолютной
погрешности воспроизведения нtшряжения
пеDеменЕого тока

7.7 Да Да

7. Определение пределов допускаемой абсоrпотной
погрешIlости измереЕия силы переменного тока

7.8 Да Ща

8. Определение пределов допускаемой абсоrпотной
погDешности измеDения силы постоянного тока

7.9 .,Ща Ща

9. Определение пределов допускаемой абсолпотной
погDешности измеDения напряжения переменного тока

7.10 Да .Ща

10. Опрелеление пределов допускаемой абсоrпотвой
погрешносм измерения напряжениrt постоянного тока

7.|| ,Ща ,Ща

1l. Определение пределов допускаемой абсоrпотной
погDеIцности измеDеЕия частоты

7.|2 ,Ща Ща

12. определение пDеделов допускаемой абсошотной 7.|з Да Да
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НмменоваЕие операции Номер
пункта

методики
поверки

Проведение операции при
первиtпtой

поверке
периодиче-

ской
повеDке

погрешности измерения времени вкпючения и
откIIючения
13. Опрелеление пределов догryскаемой абсолютной
погDеIшцости измеDеIIия фазового угла

7.14 Да Да

14. Опрделеrпrе пределов допускаемой абсо.тпотной
погDешности измерения коэффициента трансформации

7.15 ,Ща ,Ща

15. ОпрелелеЕие пределов допускаемой абсоrпотной
погрешвости измерениrI электрического
сопDотивления

7.1б ,Ща Да

1б. Опрелеление пределов допускаемой абсолютвой
погрешности измереция элеtстрической емкости и
таЕгенса угла диэлектрически)( потерь при совместном
испоJIьзоваIIии с моJIулем TD 5000

7.17 Ща Да

2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

2.1 При проведении поверки должны применJIться средства измерениЙ, перечисленЕые В

таблицаr 2ц3.
2.2 ,щопускается применять другие средства измерений, обеспеrпrвающие измерение

значений соответствующих величин с требуемой точностью.
2.3. Все средства поверки должны быть исправны, поверены и иметь свидетельства

(oTTr.reTKи в формуляра( или паспортах) о поверке.

Табrпrца 2 - Этшlонные
Номер цункта

методики поверки
Тип срелства поверки

7.2 _7.4 Визуа.гьно
7.5 Трансформатор тока измерительньй лабораторньй ТТИ-5000.5.

Номинальный первичньй ток от 5 до 5000 А. Номинальный
вторичньй ток 5 А. Кл. т. 0,05.
Измеритель многофункциоIIаJIьньй хараrстеристик переменного тока
РЕСУРС_UF2_ПТ. Номинальные токи l и 5 А. Основная погрешIIость
* 0,05 %.

Мультиметр 3458А. Предел измерений силы переменного тока 10 мА.
Основная погрешность t (0,0003Iизм. + 0,0002IK.)

,1.6 Шунты измерительные стационарные 75 ШИСВ.1. Номинальные токи
от 100 до 1000 А. Кл. т. 0,2.
Мультиметр 3458А. Предел измерений Е.шрDкеЕия постоянIIого тока
100 мВ. основная погрешность + (0,000025Uизм. + 0,000035UK.).

7.7 Мультиметр 3458А. Пределы измерений напряжениrI переменного
тока 10, 100 мВ, l , l0, l00, 1000 В. .Щиапазон частот от l Гц до l0
МГц. Основная погрешность на пределе l00 В * (0,0002Uизм. *
0,00002UK.).
Трансформатор напряжения измерительньй этапонньй NVRD.
Номинальное перви(шое ЕапряжеЕие от 3,6 до 40 кВ. НоминtшьЕое
BToDиtIHoe напDяжение l00 В. кл. т. 0.0l.

7.8 Ка.тпrбратор многофупкционаJIьньй Fluke 5 520А.



Номер пункта
методики повеDки

Тип средства поверки

1.9 Кшшбоатоп многофункциоЕапьньй Fluke 5520А.
7.10 Калибоатоо многофувкцион.шьньй Fluke 5 520А.
7.11 Кшшбпатоо мпогофункционапьrтьй Fluke 5520А.
7.12 Частотомер электронно-счетньй ч3-б3/l. .Щлшазон измеряемьD( частот

от 0,1 Гц до 1500 МГц. Напрякение входIого сигн.ша от 0,03 до 10 В.
Погпецпrость измерения частоты + (5,10'7 * 1 ед.сч.).

7.1з Частотомер электроЕно-счетньй ч3 -6311 .,Щишrазон измеряемьD( частот

от 0,1 Гц до 1500 МГц. Напряжение входIого сигнала от 0,03 до 10 В.
Погрешность измере"* 

"u.ior", 
* (5,10-7 * l ед.сч.).

7.|4 Измеритель многофункциональЕьй характеристик переменного тока

рЕсурс-UF2-пт. ,Щиаuазон измерения фазового угла от - 180О до
+ 180о. основная погрешностъ * 0,1о.

7.15 Трансборматор напряженЕя измерительньй лабораторньй НЛЛ-15.

Номинальное первиIIное Еапряжение от 3 до 16 кВ. Номинальное

вторичное Еапряжение 100 В. Кл. т. 0,05.

Трансформатор тока измерительньй лабораторньй тти-5000.5.
Номипальньй перви.пrьй ток от 5 до 5000 д. Номинальньй
втооичньй ток 5 А. Кл. т. 0,05.

7.|6 шунты измерительные стационарные 75 шисв.1. Номинальные токи

от 100 до 1000 А. кл. т. 0,2.
Каryшки электрического сопротивлеIIия P3l0, р321. Номинальные

зЕачения электрического сопротивлеЕия 0,001; 0,0l; 0,1; l; 10 Ом.

Кл. T.0,0l.
Магазин сопDотивления Р483 1 . Номинальные значения сопротивлений

ступеней о, i0-' до 104 Ом. Класс точцости 0,02l2xl0-6.

7.|7 Блок поверки из комплекта измеритеjIя парtметров изоJUщии

кТангенс_2000). Сном = 1015 пФо Еном:0,0005; 0,013; 0,1. основная

погрешность Бс: *о2yо;дD: * (5.10-5 + 0,003D).

Таблица 3 - ВспомогатепьЕые по
Измеряемая

веJIичина
.Щиапазон изме-

рений
Класс точности,

погрешность
Тип средства поверки

Тешшература отOдо50ОС *loC Термометр ртугньй стеклянньй
лабооаторньй ТЛ-4

,Щашlешле от 80 до l0б кПа * 200 Па Барометр-аЕероид метеорологический
БАмм_1

впапсlость от 10 до l00 % +I% ПсихромЕтр аспирационньй М-34-М

3 ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ

К поверке допускаются лица, изучившие экспJIуатационную докуil(еЕтациЮ На

поверяемые средства измерений, экспrryатационную докуilrентацию на средства поверки и

аттестовшIные в качестве поверителей согласно ПР 50.2.0|2-94.

4 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОIIАСНОСТИ

К проведению поверки допускtlются лица, изrIившие руководство по экспJrУатации
прибора и прошедшие проверку знаний прttвил техники безопасности и экспJIУатации
электроустановок н{шряжением до 1 кВ.



5 УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

При проведении поверки должны собшодаться следующие условия:
. температура окружающего воздуха(25 +2)'С;
. относительная влФкность от 30 ло 80 %;
. атмосферное давлеЕие от 84 до 106 кПа или от б30 до 795 мм. рт. ст.

б подготовкА к повЕркЕ

Перел поверкой должны быть выполнены следующие подготовительные работы:
1 . Проверены докуI!{еЕты, подтверждalющие электическую безопасность.
2. Проведены техцические и оргЕtнизационЕые мероприятия по обеспечению безопасности

проводлп,IьD( работ в соответствии с действующими положениями гост 12.2.007.0_75 и

гост 12.2.007.3-75.
3. Средства измерения, используемые при поверке, поверены и подготовлены к работе

согласно ю( руководствtм по экспJryатации.

7 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

7.1 Метрологические характеристики, подлежащие опредепению

Определению подIежат погрешности измерениJI, перечисленные в табrпrцаr 4 - 13:

Таблица 4 _ Метрологические характеристики систем в режиме воспроизведениrI нtшряжениЯ и

силы тока
Воспроизвод{мм величина Пределы воспроизведениrI Пределы допускаемой абсо-

rпотной погDешIIости

Сила переменЕого тока
частотой 15 -500 Гц

200, 300,400, 600, 800 А + (0,002Хизм. + 0,002Хк.)

сила постоянного тока l00,200, 300,400 А * (0.004хизм. + 0.001Хк.)
Ншlряжение перемеЕIIого
тока частотой l5 - 500 Гц

500, l000,2000 в * (0,00lХизм. + 0,001Хк.)

Примечаrrие: Хизм. - измеренное значение вепичины.
Хк. - предел измерений.

Таблица 5 _ МетрологиtIеские характеристики систем в режиме измерения напряжения и СИJШ

тока
Измеряемая велитIина Прелелы измерений Прелелы допускаемой абсо-

.lшотной погрешности

Сила переменного тока
частотой 15 - 500 Гц

1,10A * (0,001Хизм. + 0,001Хк.)

сила постоянного тока 1,10A + (0.0005хизм. + 0.0015хк.)
Ншlряжение переменного
токачастотой 15-500Гц

300 мВ
зв

30, 300 в

+ (0,003Хизм. + 0,001Хк.)
+ (0,002Хизм. + 0,001Хк.)
+ (0.001хизм. + 0,001Хк.)

Напряхение переменного
токачастотой l5-500Гц

30 мВ
300 мВ

зв

* (0,002Хизм. + 0,005Хк.)
* (0,00l5Хизм. * 0,00l5XK.)
* (0.0005хизм. * 0,0015XK.)

Напряжение постоянного
тока

l0 мВ
l00 мВ
1.10B

* (0,00lХизм. + 0,003Хк.)
+ (0,001Хизм. + 0,002Хк.)

* (0.0005хизм. + 0.0015XK.)



Примечание: Хизм. - измереЕIIое значение величины.
Хк. - предел измерений.

примечшrие: Хизм. - измеренное значение величины.- 
Хк. - конечное значение диапtвона измерений,

Табпипа 6 кие хаDактеристики систем в частоты

Измеряемая велиЕIина ,Щиапазон измерений Прелелы допускаемой абсо-
rпотrrой погDешности

Частота l5 - 500 Гц * 0.0001 Гц

таблица 7 - МетрологиtIеские характеристики систем в режиме измерения времени вкIIючения

и откгк)чения вьпOIючателей

Измеряемая величина .Щиапазон измерений Прелелы допускаемой абсо-
rпотной погDеIцности

Время вкIIючения и
откIIюченпя вь,шс.тпочателей
(реле)

0 - 9,999 с * (0,00001Хизм. + 0,1 мс)

пршлечание: Хизм. - измеренное значение величины.

Таблица 8 - )актеристики систем в ла

Измеряемая величиЕа ,Щиапазон измерений Прелелы допускаемой абсо-
.тпотной погрешносм

Фазовьй угол 0 _ 360о * 0,2о

Таблица 9 - Мсгропоги.Iеские характериOтики систем в режиме измереЕиrI коэффициента

+ 0,004Хизм.
+ 0,005Хизм.

0,8 _ 1бб
|6,| - |666
|66,| _9999

Коэффичиент
тршсформшlии

таблица 10 - Метрологические характеристики систем в режиме измерениrl эпектрического со-

* 0,0135Хизм.
* 0,011Хизм.
* 0,0095Хизм.

10 мком
100 мком

1 мом
10 мом

Элекгрическое
сопротивлеяие (ток 400 А,
4-х проводrая схема

* 0,006Хизм.
* 0,006Хизм.
* 0.004Хизм.

100 мом
1ом
10 ом

Электрическое
сопротивление (ток б А,4-х

+ 0,0l2Хизм.
+ 0,0lХизм.
* 0,01Хизм.

100 ом
l ком

20 ком

Электрическое
сопротивление
(2-х проводIzrя схема

- измеренное зЕачение вепичины.



Таблица 11 -МетрологиtIеские характеристики систем в режиме воспроизведения силы пере-
менного тока совместном использовании с лем

ВоспроизводимшI величиЕа Прелелы воспроизведения Пределы допускаемой абсо-
.тпотцой погрешности

Сила перемепного тока
частотой 15 - 500 Гц

500, 1000, 1500, 2000, 2500,
3000 А + (0,002Хизм. + 0,002Хк.)

BIJX 3000

Примечание: Хизм. - измеренное значение велиtмны.
Хк. - предел измерений.

Табrпrца 12 - Метрологические характеристики систем в режиме воспроизведения напряжения
TD 5000

Примечаrrие: Хизм. - измеренное значецие величиtIы.

Таблица 13 - Метрологические харжтеристики систем в режиме измерения при совместЕом
TD 5000

Примечание: Хизм. - измеренцое значение величины.
Хк. - предел измерений.

7.2 Внешний осмотр

Перед поверкой должен бьrгь проведен внешвий осмотр, при котором должно бьrгь

установлено соответствие проверяемого прибора следуюпц{м требоваrrияr,t :

l. Комплеlсность прибора долlкна соответствовать руководству по экспJIуатации;
2. Все оргапы упрtlвления и коммутации должны действовать пл.lвно и обеспечивать

надежность фиксачии во всех позициях;
З. Не должно бьrть механических повреждений корпуса, лицевой панели, органов

управлеЕиrI. Все надписи должны бьrгь четкими и ясЕыми;
4, Все разъемы, кJIеммы и измеритеJIьЕые провода не должЕы иметь повреждениЙ и допrrсrы

быть шстьшrtи.
При ншtи.пrи дефектов поверяемьй прибор бракуется и подIежит ремонту.

7.3 Опробование

Проверить работоспособность )IКИ и функционttJБньD( кII.1виш. Режимы, отображае-
мые на ЖКИ, при перекJIючении режимов измерений и нtDкатии соответствующих кJIавиш,

должны соответствовать требованиям руководства по экспJryатации.
При неверном функчиониров.rнии прибор бракуется и подIежит ремонту.

и силы тока совместном испоJьзовании 9

Воспроизводимая величина Пределы воспроизведения Пределы допускаемой абсо-
rпотной погDешности

Ншряжение переменЕого
токачастотой 15-500Гц 12000 в *(0,003Хизм.+1В)

Сила переменного тока
частотой 15 - 500 Гц 5А *(0,005Хизм.+2мА)

Сила переменного тока
частотой 15 -500 Гц

l0 мА + (0,003Хизц. * 0,1 мкА)

использовании с лем
Измеряемая величина ,Щиапазон измерений Прелелы допускаемой абсо-

.тпотной погDешности

Эпектрическая емкость от l пФ до 100 нФ
от 10 нФ до 3 мкФ

+ (0,0005Хизм. + 0,1 пФ)
+ (0.002хизм. + 10 пФ)

Тшrгенс угла
пиэлекmиtlеских потеDь

отOдоl0%
отOдоl00%

+ (0,001Хизм. + 0,00005Хк.)
* (0,005хизм. * 0,0002хк.)



7.4 Подтверждение соответствия программного обеспечения

Полтвержление соответствия программного обеспечения производить в следующем
порядке:

1. Включить прибор.
2. Зафиксировать версию встроенного ПО, устаноБленного в приборе, отображаемую в

стартовом экране. она должна быть не ниже указанной в таблице 14.
При невыполнении этих требований поверка прекращается и прибор бракуется.

Табли ца 4_ )актеристики про] много обеспечения о
Тип прибора наименование

по
Идентификационное

наименование По
Номер версии

(идентификационный номер)
по

STS 3000 встпоенное микропрограмма Не ниже 1.04
STS 4000 встооенное микропрограмма Не ниже 1.04
STS 5000 Встроенное микропрограмма Не ниже 1.04

7.5 Определение пределов допускаемой абсолютной погрешности воспроизведения силы
переменного тока

Определение пределов допускаемой абсолютной погрешности воспроизведения силы
переменного тока проводить методом непосредственного сличения показаний поверяемого
прибора с показаниями эталонного прибора.

В качестве эталонньIх приборов использовать трансформатор тока измерительный
лабораторный ТТИ-5000.5 и измеритель многофункциональный характеристик переменного
тока РЕСУРС-UF2-ПТ.

Опрелеление погрешности проводить в точках 200, 300,400, 600, 800 А.
Опрелеление погрешности производить в следующем порядке:

1. Подключить к выходу поверяемого прибора трансформатор тока ТТИ-5000.5. К его
вторичноЙ обмотке подкJIючить измеритель РЕСУРС-UF2-ПТ в режиме измерения силы
переменного тока.

2. Перевести поверяемый прибор в режим воспроизведения силы переменного тока частотой
50 Гц величиной 200 А.

3. Запустить процесс измерения.
4. Снять показания поверяемого и эталонного приборов.
5. Провести измерения по п.п. 1 - 4 для остttльных значений силы тока.
6. Результаты поверки прибора считаются удовлетворительными, если:
- во всех поверяемых точках пределы допускаемой погрешности, определенные по формуле:

А: Ix - IдrК

где: Iy - пок€вания поверяемого прибора, А;
Iд - ПОКОЗениЯ ИЗМеРИТеля РЕСУРС-UF2-ПТ, А;
К - коэффициент трансформации трансформатора ТТИ-5000.5
не превышают значений, указанных в п. 7.1.
При невыполнении этих требований, прибор бракуется и направляется в ремонт.

Определение пределов допускаемой абсолютной погрешности воспроизведения силы
переменного тока при совместном использовании с модулем BUX 3000 проводить методом
непосредственного сличения показаний поверяемого прибора с показаниями эталонного
прибора.

(1)



В качестве эталонньD( приборОв использовать трilнсформатор тока измерительный

лабораторпьй Тти-5000.5 и измеритель многофункциональньй характеристик переменного

тока РЕСУРС-UF2-ПТ.
Определение погрешности проводить в TotlкElx 500, 1000, l500,2000,2500, 3000 А.
Опредепение погрешцости производЕть в следующем порядке :

1. Подк.rпоwrть к BbD(o.ry поверяемого прибора тршrсформатор тока ТТи_5000.5. К его

втори.шой обмотке подкIIючить измеритель РЕСУрс-UF2-ПТ в режиме измереЕиrI силы

переменного тока.
2. Перевести поверяемьй прибор в режим воспроизведения силы переменного тока частотой

50 Гц величиной 500 А.
3. Запустить процесс измерения.
4, Снять покttзatниrl поверяемого и этtллонного приборов.

5. Провести измереЕия по п.п. t - 4 мя остапьньD( значений сIIJIы тока.

б. Результаты поверки прибора считаются удовлетворительными, еСЛИ:

- во всех поверяемьD( тоtIкзD( пределы допускаемой погрешносм, определенЕые по формуле:

Д=Iх-IдхК

где: Ix - покЕIзOниJI поверяемого прибора, А;
Iд - ПоКо3tlния измерителя РЕСУРС-UF2-ПТ, А;
К - коэффициент трансформдIии трtlнсформатора ТТИ-5000.5
не превышают значений, указанньD( в п. 7.1.

при невытtолнении этих требований, прибор бракуется и напрtlвJIяется в ремонт.

опрелепение пределов допускаемой абсолютной погрешности воспроизведения силы

перемеЕнОго тока при совместноМ использоВании С модулеМ TD 5000 в диапtвоне до 5 А
проводить м9тодом непосредственного сJIичеЕия показаний поверяемого прибора с

покд}аниями эталонного прибора.
В качестве эталонного прибора использовать измеритель многофункциоЕальньй

харжтеристик переменного тока РЕСУРС-UF2-ПТ.- 
Определение погрешности проводить в ToEIKax 0,5; 1; 2,5;4;5 А,
определение погрешности производить в следующем порядке:

1. Подкrпоцлть к вьD(одry поверяемого прибора измеритель РЕСУРС-UF2-пТ в режиме
измеренЕя силы переменного тока.

2. ПереЪести поверяейьй прибор в режим воспроизведениrI силы переменного тока частотой

50 Гц велишаной 0,5 А.
3. Зшlустить процесс измерения.
4. Снять показания поверяемого и эталонного приборов.

5. Провести измеренЕя по п.п. l - 4 для остальньж значениЙ силы тока.

6. Результаты поверки прибора считаются удовлетворительными, если:

- во всех поверяемьD( точках пределы допускаемоЙ погрешности, определеЕные по формуле:

A=Ix-Io

где: Iх-показения поверяемого прибора, А;
Ig - ПОКаЗаЕИЯ ИЗМеРИТеЛЯ РЕСУРС-UF2-ПТ, А
IIе превышtlют значений, указанньтх в п. 7.1.

(3)

При невьшолнении этих требований, прибор бракуется и напрzвJIяется в ремоЕт.

определение пределов допускаемой абсолпотной погрешности воспроизведения сипы

перемеЕнОго тока при совместноМ испопьзоВании С модулеМ TD 5000 в диапд}оне до 10 мА

(2)



провод{ть методом непосредственного сличеЕия покtваний поверяемого прибора с

покaLзаЕиями эталоЕноrc прибора.
В качестве эталонного прибора испоJъзовать мультиметр 3458А.
Определение погрешности проводить в точках l; 2,5; 5; 7 ,5; 10 мА.
Определение погрешности производить в следующем порядке:

l. Подкlпо.плть к вьD(оду поверяемого прибора мультиметр 3458А в режиме и3мерения силы

перемеЕIIого тока.
2. Перевесшл поверяемьй прибор в режим воспроизведения силы переменного тока частотой

50 Гц вели.цtной 1 мА.
3. Загryстить процесс измерения.
4. Снять покtr}ЕlнItя поверяемого и этtшонного приборов.
5. Провести измерения по п.п. l -4 для остальньD( значений силы тока.

6. Результаты поверки прибора считtlются удовлетворительЕыми, если:
- во всеХ поверяемЬD( точкttХ пределЫ допускаеМой погрешности, опредепенные по формупе:

A=Ix-Io (4)

где: Ix - показониrI поверяемого прибора, А;
I9 - ПОК&ЗtlЕИЯ МУЛЬТИМеТРа 3458А, А
це превышtlют значений, указанньD( в п. 7.1.

При невьшолнении этих требовшtий, прибор бракуется и направJIяется в ремонт.

7.б ОпредеJIенше предеJIов допускаемой абсолютной погрешности воспроизведения силы
постояшного тока

определение пределов допускаемой абсоrпотной погрешности воспроизведения силы

постояЕIIОго тока проводить косвенным методом пугем измереЕия вольтметром падения

напряжения на цтунте.
В качестВе эталоЕIIьпr прибОров использовать пrунты измерительные стационарные

75 шисв.l на соответствующие номинЕlпьные токи (100,200 и 1000 А) и мультиметр 3458А.

Определение погрешности проводить в точкilх 100,200, 300,400 Д.

определение погрешности производить в следующем порядке:

l. К вьп<оду поверяемого прибора подкJIюtмть шунт 75 ШИСВ.1.
2. К потенциальЕым выводаil{ шунта подкJIюlмть мультимет 3458А в режИме измерениЯ

нiшряжения постоянного тока.
3. Перевести поверяемый прибор в режим воспроизведениrI сиJы постоянного тока

велиrпrной 100 А.
4. Запустить процесс измерения.
5. Снять покд}ания поверяемого прибора и этtlлонного вольтметра.

6. Провести измерения по п.п. l -7 нlя остальньD( значений силы тока.

7. Резупьтаты поверки прибора считаются удовлетворительЕыми, если:

- во всех поверяемьD( ToEIKФ( пределы допускаемой погрешности, определенные по формуле:

А : Ix - Uв/Rш (5)

где: Ix - покsзtlния поверяемого прибора, А;
Ug - пока3анпя мупьтиметра 3458А, В;
Rш - номинЕlльное значение сопротивления шунта 75 ШИСВ.l, Ом,
не превышают значений, указанньD( в п. 7.1.

При невыПоJIнеЕиИ этлтх требОваний, прибоР бракуется и нtшрtlвJUIется в ремонт.
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прtаrcчанuе, Номuнапьные сопроmuвленuя lпунmов 75 шисв.] на рсвлuчные номuнсlльньlе

покu прuвеOеньl в mаблuце 15.

Таблица l5
Номинаrьrrьй ток, А Номинальное сопротивлеЕие, Ом

100 0,00075

200 0,000375

l000 0,000075

1.7 Опреде.пение пределов доrrускаемой абсолютной погрешности воспроI|зведения

напряжения переменного тока

определение пределов допускаемой абсоrпотной погрешносм воспроизведения

нЕшряжения переменного тока производ{ть методом непосредствеIIного сличения показшrий

поверяемого прибора с показаниями эталоЕного вольтметра.

При опрaл.пarии абсоrпотной погрешности воспроизведения напрюкения перемеЕного

тока В диапазоне до 1000 В в качесТве этuшонНого прибора испоJьзовать мультиметр 3б8А,л

Определение погрешности проводитЬ в точках, соотвЕтстВующих l0 _ 15 О/о,20 - 30 уо,

40 - 60 и,ло - 80 % и 90 _ 100 % от выбранного предела измерений.

определение погрешности производить в следующем порядке:

1. К вьп<олу по"ер".його прибора подкJIючить мультиметр З458Д.

2. Перевести повъряемый прибор в режим воспроизведеЕиrI напря)кения переменного тока

частотоЙ 50 Гц велишаноЙ, .ооr"*Ъr"ующей 10 % от выбранного предела измерений.

3. Запусмть процесс измерения.
4. Снять покaвtlпия поверяемого и этtшонного приборов,

5. Провеспr измерения по п.п. l - 4 мlя остальньIх значений нtшряжения.

6. Результаты поверки прибора сЕштtlются удовлетворитеJIьными, если:

- во всех поверяемьD( точках пределы допу.*ч.*ой погрешIIости, определенные по формупе:

^ -Ux-Uo (6)

где: Ux - показаниrI поверяемого прибора, В;

Uo - пока3tшЕя мультиметра 3458А, В;

не превышaют зЕачений, указанньD( в п, 7,1,

При невьшоJIнении эмх требований, прибор бракуется и ЕаправJIяется в ремоЕт,

При определении абсо.тпотной погрешности воспроизведения напряжени,I переменного

тока В дIапд}оне до 12000 В в качестве эталоЕньпс приборов использовать мультиметр 3458А и

трансформатор напряжения NVRD 40,

Определение погрешности проводить в точка)(, соответствующих 10 _ 15 о^,20 - З0 О/0,

40 - 60 и,то- 80 % и 9б _ 100 % от выбранного предепа измерений.

определение погрешности производить в следующем порядке:

1. К вьпlолУ по".р".rого прибора подкJIюtмть трансформатор напряжения NVRD 40, К его

"тори.оrой 
обйотке подкJIючить муJIьтиметр З458Д в режиме измерения напряжеяия

переменного тока.
2. ПJревести поверяемьй прибор в режим воспро_изведения напряжени,I переменного тока

частотоЙ 50 Гц вели,шцоЙ, .ооЪ".rЪrвующей t-0 % от выбранного предела измерений,

3. Зшrустить процесс измерения.
4. Сняь покд}alния поверяемого и этtlлоЕного приборов,

5. Провести измерения по п.п. l - 4 чlя остttльньD( значений напряженI{я,

6. Рёзультаты поверки прибора считtlются удовлетворительЕыми, если:

- во всех поверяемьD( ToTIKax пределы доrrуa*чa*ой погрешности, опредепенные по формуле:
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Д = Ux -UoxK

где: Ux - покtвчlЕия поверяемого прибора, В;
Ug - пока3аIIия мультиметра 3458А, В;
К - коэффициент трансформации трансформатора NVRD 40
не превышtlют зЕачений, указанньD( в п. 7.1.
При невьшолнеЕии этих требоваЕий, прибор браrсуется и нЕшравJIяется в ремоЕт.

7.8 Опреде.пение предепов доrrускаемой абсолютной погрешности и3мерения силы
перемепЕого тока

определение пределов допускаемой абсолютной поцрешности измерения силы

переменного тока производить методом прямого измерения поверяемым прибором тока,

воспроизводимого этапонной мерой - калибратором.
В качестве этшrонной меры сипы перемеЕпого тока испоJIьзовать каrrибратор

многофункциональньй Fluke 5520А. Частота переменного тока 50 Гц.
Определение погрешности прибора проводить в точках t, 5, l 0 А.
Определение погрешности производить в следующем порядке:

1. Подк.тпо.дrть ко входу прибора каlrибратор.
2. Перевести каlпrбратор в режим воспроизведениrI силы переменного тока частотой 50 Гц

вели.пrной 1А.
З. Установить на поверяемом приборе режим измереЕиrI силы переменного тока.

4. Запустить процесс измерения.
5. Снять показавия поверяемого и этiшонного приборов.
6. Провести измерения по п.п. 1 _ 5 для остtlльньD( значений силы тока.
7. Результаты поверки прибора считаются удовлетворительными, если:

- во всех пов9ряемьD( точка( предепы допускаемой погрешности, определенные по формуле:

A:Ix-Io (8)

где: Ix - показания поверяемого прибора, А;
Io - покозsния ка.тпrбратора, А]
не превышalют значений, указанньIх в п. 7.1.

При невьШолнениИ этих требОваний, прибор бракуется и нIшравJUIется в ремонт.

1.9 Определение предепов допускаемой абсолютной погрешшости пзмерения силы
постоянIIого тока

определение пределов допускаемой абсоrпотной погрешности измерения силы

постоfiIного тока производить методом прямого измерения поверяемым прибором тока,

воспроизводимого этшrонной мерой - калибратором.
В качестве эталонной меры силы постоянного тока использовать кашбратор

многофункциональньй Flчkе 5520А.
Определение погрешности приборапроводить в точкa>( 1, 5, 10 А.
Опредепение поцрешности производить в следующем порядке:

1. Подкrпоwrть ко входу прибора калибратор.
2. Перевести каlrибратор в режим воспроизведения сипы постоянного тока вели,шной l А.
3. Установить на поверяемом приборе режим измерения силы постоянного тока.

4. Запустить процесс измерения.
5. Снять покalзatrrиrl поверяемого и эталонвого приборов.
6. Провести измерения по п.п. l _ 5 для остальIIьD( значений силы тока.

7, Результаты поверки прибора считtlются удовлетворительными, если:

(7)
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_ во всех поверяемьD( TotIKax пределы допускаемой погрешности, определеЕные по формуле:

А:I1-Iб (9)

где: Ix - пок&зЕlния поверяемого прибора, А;
Io - цоказаЕия каJIибратора, А;
Ее превышают значений, указанньD( в п. 7.1.
При невьшолнении эшD( требований, прибор бракуется и направJIяется в ремонт.

7.10 Опреле"пение пределов допускаемой абсолютпой погрешности пзмерепия напряжения
переменного тока

Определение пределов допускаемой абсолютной погрешности измерения цапряжеЕия
перемеЕного тока производить методом прямого измерения поверяемым прибором напряжения,
воспроизводIмого эталонной мерой - каrrибратором.

В качестве эталонной меры напряжеЕия переменного тока испоJIьзовать калибратор
многофунrщиональньй Flчkе 5520А.

Определение погрешности прибора провод.Iть в точкм 300 мВ, 3, 30, 300 В для ВхоДа

высокого напряжения (300 В) и в точках 30, 300 мВ, 3 В для входа низкого ЕtшрюкеЕия (3 В).
Определение погрешности производить в спедrющем порядке :

1. Подк.тпочить ко входу прибора каrrибратор.
2. Перевести капибратор в режим воспроизведеяия нtшряжепия перемеЕIIого тока частотоЙ

50 Гц вели.шной 300 мВ.
3. Установить на поверяемом приборе режим измерения нчшряжеЕия перемеЕногО тока.

4. Запустить процесс измерениrI.
5. Снять показания поверяемого и этtlлонного приборов.
6. Провести измерения по п.п. l _ 5 для остЕtльньD( значений нtшряжения.
1 . Результаты поверки прибора сllитЕlются удовлетворительными, если:

- во всех поверяемьD( точкtlх пределы допускаемой погрешносм, опредепенные по формУле:

A:Ux-Uo (10)

где: Ux - пок&3ания поверяемого прибора, В;
Uo - покдlшlия каrибратора, В;
IIе превышtlют значений, указанньD( в п.7.1.
При невьшопнеЕии эпо< требовшtий, прибор бракуется и нalпрчlвJlяется в ремонт.

7.11 Опрелеление пределов допускаемой абсолютной погрешности измереЕшя напряжения
постоянного тока

определение пределов допускаемой абсошотной погрешности измереЕиrI нttпряжениrl

постоfiIнОго тока производИть методом прямого измерения поверяемым прибором напряжения,

воспроизводимого этшlонной мерой - калибратором.
В качестве эталонной меры напряжения постоянного тока испоJIьзовать калибратор

многофункlцлональньй Fluke 5520А.
ОпределеНие погрешности прибора проводитъ в точкtlх в тоtIкФ( 10, 100 мВ, l, 10 В.
Опредепение погрешности производить в следующем порядке:

1. Подключить ко входу прибора калибратор.
2. Перевести капибратор В режим воспроизведения нtшряжения постоянного тока величиной

10 мВ.
3. Устшrовить на поверяемом приборе режим измерения напряжения постоянного тока.

4. 3аrryстить процесс измерениrI.
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5. Снять показаrrия поверяемого и этtlпонного приборов.

6, Провести измереIIия по п.п. l - 5 для остальньD( значений напряжениrI.

7. Резулътаты поверки прибора считаются удовпетворительными, если:

- во всех поверяемьD( точках пределы допускаемой погрешности, определенЕые по формуле:

A=Ux-Uo

где: U1- поко:tzlния поверяемого прибора, В;
U9 - пок&зшrия капибратора, В;
не превышают значений, указшrньD( в л.7.1.

(1 1)

при невьшолнении этих требований, прибор бракуется и нtlправJIяется в ремонт.

7.12 Опрелеление предеJIов доIryскаемой абсолютной погрешЕости измерения частоты

определение пределов допускаемой абсолютной погрешности измерения частоты

проводить методом непосредственного сличения показаний поверяемого прибора с

показаниями этtшонного прибора.
В качестве rr*оrrо.о прибора использовать частотомер электронно-счетньй ч3_6311.

Определение погрешности проводить в тоIкzlх 50 и 400 Гц,
определение погрешности проводить в следующем порядке:

1. Подк.iшо.пrть к низковопьтномУ вьтходУ напрJDкени;I переменного тока (140V-))

поверяемого прибора частотомер.
Перевести частотомер в режим измерения flериода.

перевести поверяемьй прибор в режим воспроизведеЕия напряжеЕиrI переменного тока

ап4плитудой 5 В и частотой 50 Гц.
4. Запустить процесс измерения.
5. Снять покtвания поверяемого и эталонного приборов.

6. Перес.пrтать результат измерения периода эталонного прибора в частоту.

7. Провести измерения по п.п. 2 - б мп частоты 400 Гц.
8. Резуrьтаты поверки прибора считzlются удовлетворительными, если:

- во всех поверяемьтх Toltкax пределы допускаемой погрешности, определенные по формуле:

)
3.

А=Fх-Fо

где: Fх-показания поверяемого прибора, Гч;
Fо - покозЕtния эталонного прибора, Гц;
не превышают значений, указанньD( в п. 7.1.

При невьшолнеЕии этих требований, прибор бракуется и направJUIется в ремонт.

7.1з Опрелеление предепов допускаемой абсолютной погрешпостп пзмерения времени

включения и откпючепия

опредепение пределов допускаемой абсолютной погрешIIости измереЕия времеЕи

вкJIючения и откJIюченшI выкJIючатеJIя феле) проводитъ методом непосредственного сличеЕия

показаrrий поверяемого прибора с пока:}Еlниями этuIлонного прибора.

В качестве этtlпонного прибора дJUI измерения времени вкJIючения и откJIючения

(временньur иЕтервЕrлов) использовать частотомер электронно-счетньй ч3-63/l.

Опредепение погрешЕости проводить в следующем порядке:

1. ПодкшоrrИr" *.ре. обмоткУ реле с нtшряжением срабатьтваниrI от 5 до l0 В (например,

рэс_55) к высоковоJIьтному вьD(оду нtшрюкения переменного тока (2 kV-) поверяемого

прибора частотомер.

(l2)

|4



3.

4.

5.

6.

2. Нормшrьно зtll\,fкЕугые контакты реле подшючить к входу (DIGITAL INPUT) поверяемогО

прибора.
Перевести частотомер в режим измерения BpeMeHHbD( интервапов.

Перевести поверяемьй прибор в режим измерения времени вкIIючения и откJIючеЕия с

формировallиемнарч.rчrощ.rо (Ralnp) цапряжениJ{ с црадиеЕтом 5 В/с и частотой 50 Гц,

Запустить процесс измерения.
В мЪмент срабатьтвапия репе процесс геЕерации нaшряжениrl зaкоЕtlится. Снять покд}ани,I

поверяемого и этЕшонного приборов.
7. Результаты поверки прибора считчlются удовлетворительными, если:

- во всех поверяемьD( точкtlх пределы допускаемой погрешности, определеЕцые по формуле:

А=Тх-То

где: Т; - ПОКtlзalниr{ поверяемого прибора, с;

То - ПОКаЗаНИЯ ЧаСТОТОМеРа, С;

(l 3)

не превышают значений, указанньD( в п. 7.1.

при невьшолнении этих требований, прибор бракуется и напрilвJIяется в ремонт.

7.14 Опрепеление пределов допускаемой абсолютной погрешности и3мерения фазового

угла

определение пределов абсолютной допускаемой

угла сдвига фаз проводить методом прямого измерения

воспроизводимыми прибором, эталонным фазометром,
в качестве эталонного фазометра использовать измеритель многофуIIкциональный

характеристик перемецного тока РЕСурс_UF2_пт.
определение погрешности прибора провод.Iть в режиме определения коэффициента

трансфорйшщи тр.lнсфоiматоров напряжения при нzшряжении первиtIной обмотки ампJIIIтудой

tbo В и нагrряжения вiорИ.шои обмотки 10 В частоты 50 Гц при угле фазового сдвига puIBHoMy

0о,90о, l80o,270o.
определение погрешности производить в следующем порядке:

1. К вьu<оду по".р".його прибора подключить этаIIонньй прибор.

2. Перевести этаrlонньй прибор в режим измерения угла сдвига фаз,

з. Перевести по".р".*"rЙ прибор в режим измерения коэффиuиента трансформаuии

траrrсформаторов напряжения 
дого ппибопа напDj - обмотки аrrлплиryдой4. Устшrовить на вьD(оде поверяемого прибора нtшряжение перви!Iной

100 в, напряжениJt вторичной обмотки l0 В, частота 50 Гц, угол сдвига фаз 0О.

5. Запустить процесс измерения.
6, Снять показания поверяемого и этtIлонного прибора,

7. ПровеСти измереНиrI no n.n. 1 _ 5 длЯ остчшьньD( значений угла сдвига фаз,

8. Результаты поверки прибора считtlются удовлетворительными, если:

- во всех поверяемьD( точкttх предепы допускаемой погрешности, определеЕные по формуле:

абсо.тпотной погрешности измерения

угла сдвига фаз между напряжениями,

Д:qх-9о

где tРу - ПОК&3tlния повеРяемогО прибора, градусов;
{pq - показаЕЕя этtшонЕого прибора, градусов.

не превыш:lют зflачений, указанньD( в п. 7.1.

При_невьшолнении этих требоваЕий, прибор бракуется и нЕшравJIяется в ремонт,

(l4)
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7.15 Опреде.гrение предеJIов допускаемой абсолютной погрешности измерения

коэффшциенте трансформачип

определение погрешности проводить методом прямого измереция поверяемым

прибором коэффициента траясформации эталоЕньD( трансформаторов:

- rр*.форматора нtшряжения измерительного лабораторного НЛЛ- 1 5,

- ф*.Форматора тока измерительного лабораторного ТТи 5000.5

в соответствующих режимtlх работы поверяемого прибора

определение погрешности измерения коэффициента трансформачии в режиме

,.r.р.rЙ коэффичи."rч-rр*.формачии измерительньD( трансформаторов IIuшряжения (режим

<Vт Ratio>) прЪ"олrr" с помощью трансформатора напряжения НЛЛ-l5 В ТОЧКttХ, УКаЗаННЬТХ В

таблице lб следующем порядке:
1. Подкrпо.длть с помошIъю штатньD( измерительньD( проводов к входtlп,l поверяемого прибора

эталонньЙ тршrсфорМатор напрЯже"ия. Номинальньй коэффициент тршrсформации Klg :

30.
2. Перевести поверяемьй измеритель в режим измерения

тршrсформатора напряжения фежим кVТ Ratio>).

3. Проrз".с* измерение коэффициента трансформачии

коэффичиента тр.lнсформаrrии

и зафиксировать покд}аниrI

измеритеJIя.
4. ОпрЙелить абсоrпотную погрешность измерения коэффициента трансформаuиИ пО

формуле:

А: Ктх - Кто (1 5)

Таблиrrа 16 -LIепи подкIIк )чения эталонного )орматора нtш

Номиншtьньй коэффи-

циеЕт тршrсформации,
Кто

Щепь подкJIючения высоковоль-
тного кабеля нl-н2

Цепь подкIIючения низковоль-
пIого кабеля хl,ю

30
100
l60

Аl_х (3000 в)
л,7-х(10000 в)
Al2_x (16000 в)

az-x (100 В)
az-X (l00 В)
az-x (100 В)

коэффициента траIIсформачии

и зафиксировать показания

измеритеJIя.
4. ОпрЙелить абсошотrтро погрешность измерениrI коэффициента траrrсформачиИ пО

формуле:

гДе Ктх-коэффициенттршrсформации, измеренный поверяемьш прибором;

Кто - номинаJIьньй кЬэффициент трансформации этаJIоЕного трансформатора.

5. Провести измерения по п.п. l - 4 для осrальньD( коэффициентов трансформации,

перечислеЕньD( в таблице 16.

определение погрешности измерения коэффициента _ 
трансформачии в режиме

".r.р."r" 
коэффичиеЕта трансформачии измерительньD( трансформаторов тока фежим кСТ

Ratio)) проводить .'no*ooд"1g ,рйqор"атора ioKa ТТИ 5000.5 в точках, указанньD( в табrшце

17 следующем порядке:
1. Подк.тшо.плть с помощью штатньD( измерительньD( проводов к входtlп,l поверяемого

измеритеJuI эта.понньй трансформurор rо*Ь. Номинапьньй коэффициеIIт таЕсформации
Кто:5.

2. Перевести поверяемьй измеритель в режим измерения

трансформатора тока (кСТ Ratio>).

3. ПроrзЪесr, измерение коэффициента трансформачии

А: Ктх - Кто (l6)

lб



где Ктх-коэффициент трансформации, измеренньй поверяемым прибором;
Кто номинапьньЙ коэффициент трансформации этапонного трансформатора,

опредеJIяемьй как отношение W2ЛМ1.
5. Провеспа измерения по п.п. l - 4 ма остальньD( коэффициеЕтов траrrсформации,

пере.IисленIIьD( в таблице l7.

Таблица 17 - Цепи эталонного трtlнсФормато тока
Номинальньй коэффи-
циент трансформации,

Ктп

Щепь подкJIючения высоковоль-
тного кабеля Hl-H2
(число витков W2)

Щепь подкJIючени;I низковоль-
тного кабеля Xl-){z
(.шсло витков W1)

5

50
600
1000

и7-и8 (100)
и7-и8 (100)
иl-и1l1 (600)
иl-иlз (1000)

л3-л5 (20)
лl-л2 (2)
лl_л2 (1)
лl_л2 (1)

Результаты поверки прибора считtlются удовпетворительными, если во всех поверяемьD(

точкil( погрешность измереЕllя соответствует требовttниям п. 7.1 настоящей Методики.
При невьшолнении этих требований, прибор бракуется и направJIяется в ремонт.

7.|6 Определение пределов доrrускаемой абсолютной погрешности измерения
электршческого сопротивления

Определение пределов допускаемой абсоrпотной погрешности измерения элеIстрического

сопротивлеЕия производить методом прямого измерениrI поверяемым прибором сопротивления,
воспроизводимого этtlлоцными мерtlп{и - шF{тап,rи, катушкtlNlи сопротивления и магазином
сопротивпения.

В качестве эталонIIьD( мер электрического сопротивлениJI в режиме вьD(одного тока 400
А использовать шу{ты измерительные стационарные 75 ШИСВ.1.

В качестве эталонньD( мер электрического сопротивлеЕия в режиме вьD(одного тока б А
использоватъ катушки элекгриrlеского сопротивления Р3 t 0, РЗ2l, Р3 3 1 .

В качестве этЕlлонной меры электрического сопротивления при 2-х проводtой схеме
измерения использовать мiгil}ин сопротивления Р483 1.

Определение погрешности производить в следующем порядке:
1. Подкrпоruлть к измерительным входtlп,t прибора этztлонную меру сопротивпениrI.
2. Перевести поверяемый прибор в соответствующий режим измеренЕя электрического

сопротивлениrI.
3. Устанавливая тестовый ток поверяемого прибора и подкJIючtц к его входу Меры

сопротивления, провести измерения в ToEIKax, указаЕIIьD( в таблице 18.

4. Резупьтаты поверки прибора считаются удовлетворительными, если:
- во всех поверяемьD( точках пределы допускаемой погрешности, определенные по формуле:

Д: Rx - Ro (l7)

где: Rх-показания поверяемого прибора, Ом;
Ro - номинtшьное значеЕие сопротивления этtlлонной меры, Ом;
не превышzlют значений, указшrньD( в п. 7.1 настоящей МЕтодики.
При невьгlолнеЕии эткх требований, прибор бракуется и напрzlвJlяется в ремонт.

Таблица 18

Режим измерения
повеDяемого ппибопа

тестовый ток Поверяемые отметки Тип эталонной меры

400 А 400 А 0,000075 ом 75 шисв.1 1000 А
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Режим измерениJI
)вепяемого ппибооа

тестовьй ток Поверяемые отметки Тип этапонной меры

200 А 0,000375 ом 75 шисв.1 200 А
l00 А 0,00075 ом 75 шисв.1 100 А

бА бА 0,00l ом р310

зА 0,01 ом р310

1А 0,1 ом р321

0,3 А lOM р321

0,1 А 10 ом P32l

2-х проводtая схема
измерений

100 ом р4831

1 ком р4831

20 ком р4831

1,|1 Определенпе пределов допускаемой абсолютной погрешпости измерения

электршческой емкости и тангенса угла диэлектрических потерь прп совместном

использованпи с модулем TD 5000

определение пределов допускаемой абсоrпотной погрешности измерения электрической

емкостИ и таЕгенСа угла диэлектрИческиХ потерЬ проводить методом прямого измерения

поверяемыМ прибороМ электрической емкостИ И тtlЕгенса угла диэлектрических потерь,

воспроизводимой эталrонной мерой.
В качестВе эталонНой мерЫ использоВать блоК поверкИ из компЛекта измеритеJIя

параметров изоJIяции <<Тшrгенс-2000 D.

Определение погрешностИ устройства проводить при вьD(одньD( нtшряжени,D(

поверяемого прибора2,5 п l0 кВ.
Опредепение погрешIIости производrть в следrющем порядке :

1. Подrgпо.llЛть к вьD(оду повеРяемогО прибора бпок поверки из комплекта измеритеJIя

парап,rетров изоJIяции <Тангенс-2000 )).

2. Подклю.пtть высоковольтный кабель прибора к высоковольтномУ входу, а низковоЛьтньЙ

кабель - к кJIемме НПl бпока поверки.

3. Устаrrовить на вьIходе поверяемого прибора напряжеЕие переменного тока величинои

2 кВ.
4. Запустить процесс измереЕия и сtIять покд}аниrI поверяемого пр_ибора,

5. Провести измерения no .r.n. 3 - 4 uязначений напряжения прибора 5 и 10 кВ,

6, Подключио 
""rсо*овольтный 

кабель прибора к высоковольтномУ входу, а ни3ковоJБтньЙ

кабель - к кJIемме НП2 блока поверки.
7. Установить на вьD(оде прибора напряжение переменного тока величиной 2 кВ,

8. Запустить процесс измерения и снять показания поверяемого прибора,

9. Провести 
"змерения 

поЪ.rr. 7 - 8 для значений напряжения прибора 5 и 10 кВ,

l0. Подкrпоr"о 
""r.оковопьтный 

кабель прибора к высоковольтному входу, а низковольтньй

кабель - к кJIемме НП3 блока поверки.

таблпrца 19 - ЗначеЕиrI электрической емкости и тангенса угла диэпектрическrх потерь блока

номиналъное
значение тангенса угла

НоминальнФI емкость,
пФ

Номер кJIеммы
блока поверки
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11. Установить Еа вьD(оде прибора напряжение переменЕого тока велишной 2 кВ,

12. 3атryстить процесс измерения и cIUITb покaваIIия поверяемого прибора, 
,

13. Провести измереЕия поЪ.п. || - l2дIя значений ншIряжени,I прибора 5 и 10 кВ,

l 4. Результаты поверки прибора считаются удовпетворительными, если :

- во всеХ поверяемЬD( точкФ( пределы допускаемоЙ погрешности, определенные по формуле:

А=Сх-Со

Началrьник сектора отдела 206.1

ФryП кВНИИМС>

(1 8)

где: Сх - ПОКазанЕrI поверяемого прибора, пФ;

С9 - ЗIIОЧ9ние электрической емкост; блока поверки согласно табпицы 19, пФ;

не превышают значениЙ, указанньIх в п.'7.| настоящей Методики.

- во всех поверяемьж точкtlх пределы допускаемоЙ погрешности, определеЕные по формуле:

А:Бх-Бо

где: бх-показаЕияповеряемогоприбора;
Бо - ЗНаЧение таЕгенса угла диэлектрических потерь бпока поверки согласЕо таблицы 19;

Ее превыШают значениЙ, указанньIх в п. 7.1 настоящей Методики.

При невьШолнениИ этих требОваний, прибор бракуется и направJIяется в ремонт,

8 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

При полоЖительньгХ результатах поверки на корпус прибора Еаносится поверитепьнаJI

пЕlкJIеЙка, в паспорте производится запись о годности к применеЕию и (ипи) вьцается

свидетеJьство о поверке или сертификат калибровки,

При отицательньIх результатах поверки прибор не допускается к дtшьнейшему

применению, в паспорт вносится запись о непригодности его к экспJryатации, клеймо

пьедьцущей поверки гасится, свидетельство о поверке аннулируется и вьцается извещение о

непригодIости. ,)

/

Jl
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А.Ю. Терещевко
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